

扼殺早熟孩參賽 忍埋沒運動人才

骨齡測試要質疑

據新華社上海24日電 年齡問題再度搞得中國體壇不太平！儘管國際滑冰聯合會已正式確認包括張丹、張昊在內的3位花樣滑冰選手的參賽年齡沒有問題，但「年齡問題」還是又一次引發外界對體壇「年齡造假」現象的關注；與此同時，中國足協組織對青少年球員進行骨齡測試，但結果的可信度卻受到一些球員和家長的質疑。

足 協官員稱，骨齡測試是針對當前中國青少年足球現狀採取的舉措，旨在剷除「假年齡」這個影響青少年足球發展的「毒瘤」。中國足協骨齡檢測小組早已在廣西梧州結束了對全國1997年、1998年出生的小球員的檢測，並在廣西北海開始對1999年、2000年出生的小球員進行檢測。國家體育總局足球運動管理中心競賽管理部主任戚軍說，從已經結束的檢測中發現了不少小球員年齡與骨齡不符的情況。

然而，測試剛剛結束，一些球員和家長便開始質疑骨齡測試結果，認為一些骨齡測試結果與球員實際年齡誤差較大，甚至出現雙胞胎兄弟測試結果相差5個月的情況。為此，中國足協不得不於22日推出《青少年運動員骨齡檢測結果申訴程序》，允許球員單位提交申訴，如受理即可進行一次複測，但如果在申訴和複測時弄虛作假，足協將給予處罰。

剷造假歪風 但忌一刀切

上海足球運動管理中心主任隋國揚認為，「骨齡測試的出發點是為了營造公平、公正的競賽環境，剷年齡造假的歪風，應該肯定。」不過他也指出，考慮到各種客觀因素、尤其是青少年的成長發育先後差異，骨齡測試的確存在一定誤差，「如果不考慮這些因素，採取『一刀切』的辦法，當一些測試結果出現較大誤差

時，難免會讓一些年齡證件齊全的孩子家長有意見。」

骨齡測試早已有之，最初引入運動領域的目的是為了選拔人才。長期從事運動員選材研究與實踐的上海體育學院運動科學系副教授余竹生介紹說，在運動科學理論中，通過觀測青少年運動員骨齡測試的X光片子，能夠預測孩子未來的身體發育趨勢和潛質，從而提早發現好的運動苗子。」

但完全按照骨齡測試的結果來對運動員的年齡進行區分，余竹生認為客觀上可能放大骨齡測試誤差的影響，「讓一些生長發育比較早、比較快的孩子無法參加同一年齡段的訓練和比賽，甚至擋住了一部分底子不錯的運動人才。」



■中國足協指骨齡測試發現了不少小球員年齡與骨齡不符的情況。資料圖片



■足協指「假年齡」成青少年足球發展的毒瘤。資料圖片

「骨齡」未必是年齡 專家：兩原因令誤差出現

中國足協承認，青少年球員骨齡測試存在2%的誤差。誤差存在的原因在哪裡？這樣的誤差又該如何看待？上海體育學院運動科學系副教授余竹生說，檢測骨骼的生長發育程度可較為科學地反映一個人的生理年齡，「研究骨齡主要就是研究骨頭從軟骨變成硬骨的過程。如果骨頭之間的軟骨組織全部癒合成硬骨，就說明骨骼不會再生長了，通俗講就是人不會再長高了。」他表示，按照科學的方法嚴格進行觀測，骨齡是可以比較準確估算的。

之所以會出現當前的骨齡測試結果與實際出生記錄年齡相差較大的現象，專家表示原因主要有兩個方面：首先是我國當前骨齡測試的數據標準

還有待完善。余竹生介紹說，由於性別、居住環境、營養均衡程度等方面的差異，不同的人群骨齡特徵會呈現一定的差異，因而需要通過大量的檢測樣本才能制定一個相對科學的標準。然而長期以來，由於我國地域廣闊，地區差異顯著，要制定一個樣本覆蓋量達到理想狀態的標準尚有難度。目前，我國較新的標準是國家體育總局於2005年公佈的標準。

其次是運動員骨齡檢測的規範化和專業化程度有待提高。上海足球運動管理中心主任隋國揚指出，一般而言，較早投入訓練的運動員多會出現生理上的過早發育現象，因此針對運動員的骨齡測試應該有別於普通人的標準，而且在檢測程序和專業化方面應該更為嚴格，盡量減少誤差。余竹生還認為，當前我國骨齡測試的專業人員素質水準也存在較大差別。

劉國梁「改齡」辯白遭反駁

香港文匯報訊 日前，國家男子乒乓球隊主帥劉國梁，對於「年齡門」

這個敏感話題指是危言聳聽，更稱改年齡易進國家隊說法站不住腳。針對

劉國梁的說法，《半島晨報》昨日採訪了當初爆料指「兵壇90%改齡」的那位圈內人，這位人士反駁說：「劉國梁總教練說『國家隊挑選運動員歷來有嚴格的程序，並非一兩次簡單觀察就能決定的』，這點沒錯。但是要知道，能爭取到機會讓他們國家隊教練觀察有多難。」

不改年齡能從地區打出來嗎，能在市裡、省裡出頭嗎？

不出頭能獲得國家隊教練觀察嗎？說白了，不改年齡，連國家隊選拔的入場券都得不到。」

「隊員不改齡，哪能被選拔」

這位圈內人還做了個假設，如果國家隊教練突然「微服私訪」，到一個很小的地區比賽選苗子，「8歲的孩子會被改過年齡的10歲或11歲的孩子打得稀里嘩啦，選人教練可能會去關注那個被打得稀里嘩啦的孩子嗎？」

大運會快訊

深圳市民講外語迎大運



香港文匯報訊（記者孫雪、李璐深圳報道）「深圳市民講外語」活動昨日在深圳羅湖區啟動，開展「深圳市民講外語」活動是深圳建設現代國際化城市的重要舉措，也是迎辦大運會籌備工作的重要組成部分。深圳市羅湖區區長倪澤望（圖右）在啟動儀式上表示，政府機關幹部應帶頭學外語、講外語，公安、交通、商貿和旅遊等重點窗口要針對行業特點開展英語培訓，充分調動群眾學習熱情。

首批頒獎禮儀示範團隊

香港文匯報訊（記者李望賢、通訊員呂品深圳報道）深圳世界大運會首批頒獎禮儀示範團隊日前出爐（見圖），此次選出的17

名頒獎禮儀人員從深航首輪選拔的44名選手中產生。他們將接受深圳世界大運會頒獎禮儀的專業培訓，並有機會作為頒獎儀式的精品團隊，在頒獎儀式發佈會、首枚金牌頒獎儀式等重要場合亮相。

亞運主要資產無償調撥

■圖為廣州亞運會運動員村。
資料圖片

亞運主要資產無償調撥



香港文匯報訊（記者古寧廣州報道）廣州市財政局日前公佈亞運資產處置方案，廣州亞運資產中，包括運動員村、技術官員村、媒體村、國際廣播中心和主新聞中心等在內的傢具、餐廚具和相關配套物資及專業器材等，將無償調撥給有相關需要的廣東省、市、區有關單位及深圳大運會使用；而其餘賽後資產將打包拍賣，並全額上繳財政。

廣州市財政局局長張傑明介紹，目前已經調撥或計劃調撥給廣東省、市、區級有關單位使用的亞運資產，都是採取無償調撥的形式。已完成將亞運城內運動員村、技術官員村、媒體村、主新聞中心和國際廣播中心的傢具、餐廚具和相關配套物資分別調撥給相關單位繼續使用。已將亞運城主新聞中心的文字記者和攝影記者工作

台捐贈給了深圳大運會組委會。對固定在「三村二中心」空調機，廣州市重點項目辦也正在與亞運城的購買方一利合房地產公司就協議轉讓價格問題進行談判。

其餘資產打包擬4月再拍賣

同時，亞運城內的其他賽後資產已委託廣州產權交易所集中收回，待時機成熟後再進行公開拍賣。而對於亞運城外的其他賽後資產，正在徵求廣州市直各行政事業單位的需求，對確有需要的資產，將通過行政調撥方式調撥給相關單位。調撥處置剩餘的亞運資產，最遲將於今年4月份重新拍賣，預計重新打包之後拍賣的亞運資產保留價將大幅降低。目前，該項工作正在進行中，預計整個資產處置工作將在今年5月底前完成。

彭帥無緣卡塔爾網賽4強

據新華社多哈24日電 前一天剛剛挑落法網冠軍舒亞禾的彭帥24日沒能闖過溫網亞軍巴托利這一關，以兩個2：6不敵比自己排名高20位的對手，無緣4強；彭帥的失利也宣告了中國「金花」在卡塔爾網球公開賽上全軍覆沒。

僅打71分鐘就終結比賽

雖然在世界排名上處於劣勢，但是彭帥在以往對巴托利的比賽中並不落下風，兩人間的歷史戰績為3：3，而且在進入2011年以後，彭帥取得了14勝5負的驕人戰績，而巴托利只有8勝4負。也許是前一天對舒亞禾的一場大戰消耗了太多體力，彭帥在比賽一開始就不在狀態，首個發球局

即宣告失守，此後她再也沒能調整好節奏，而巴托利則打得順風順水，僅用時71分鐘就終結了比賽，成為所有晉級女單4強中最快取得勝利的選手。

「我想今天我的對手發揮並不好，」巴托利說出了自己輕鬆取勝的原因，「她受到了傷病的影響，主動失誤很多。」整場比賽中，彭帥一共出現了6次雙發失誤，並且4次被對方破掉發球局。



新華社



首次亮燈

■深圳龍崗區大運中心體育館（見圖）24日進行了首次亮燈測試。

新華社